
MK „Mačevi i Maske“  
ČASOVI MAČEVANJA ZA DECU PREDŠKOLSKOG UZRASTA

Mačevalački klub „Mačevi i Maske“-Novi sad organizuje časove sportskog mačevanja za 
decu predškolskog i mlađeg školskog uzrasta. Ove godine smo proširili redovne klubske aktivnosti i 
u rad kluba uključili najmlađe Novosađana i njihove roditelje. Deca od 4 do 8 godina starosti, koja 
su suviše mala da bi  bila  uključena u redovne trenažne procese,  imaju priliku da iz  prve ruke 
upoznaju svet sportskog mačevanja. 

Časovi za decu imaju pre svega obrazovni karakter, ali se rad  odvija uz stalnu igru i zabavu. 
Deca će na njima naučiti osnovna pravila mačevalačke sportske borbe, sve o zaštitnoj sportskoj 
opremi koju nose mačevaoci, mačevalačkim disciplinama i naravno  tehnikama napada i odbrane. 
Ono što je za decu i najzanimljivije jeste primena svega naučenog na samom času. Tu imaju priliku 
da koriste pravo sportsko oružje, oblače mačevalačku opremu, vode sportsku borbu. 

Rad  sa  ovako  malom  decom  zahteva  i  poseban  oblik  organizacije  časa.  Uzrasne 
karakteristike deteta, njegova fizička izdržljivost i  mentalne sposobnosti uslovljavaju način rada. 
Teške i jednolične vežbe sa velikim brojem ponavljanja nisu pogodne za malu decu. Zbog toga se 
čas  deli  na  više  manjih  jedinica,  vežbe  se  izvode kroz  igru,  a  svaka  od  njih  je  na  neki  način 
predstava  sadržaja  iz  redovne  mačevalačke  obuke.  Tako  se  kroz  igru  oživljavaju situacije  iz 
mačevalačke borbe. 

Devojčice i dečaci od malih nogu pokazuju interesovanje za mačevanje. Svi roditelji znaju 
da  je  borba  mačevima  jedna  od  najčešćih  igara  njihove  dece  i  da  u  tu  svrhu  mogu  poslužiti 
najrazličitiji  predmeti.  Bilo da maštaju o junacima stare Grčke, srednjovekovnim vitezovima, ili 
musketarima, sva naša deca rado u ruke uzimaju mačeve, plastične ili drvene, ručno pravljene ili 
kupljene i sa zadovoljstvom se upuštaju u beskrajne razmene udaraca oružjem imitirajući najčešće 
ono što su videla na filmu ili televiziji.

Sa takvim oduševljenjem i  interesovanjem za mačevanje,  a često i  sa uverenjem da već 
znaju sve o mačevanju, deca dolaze u naš klub. Tu se susreću sa mačevanjem kakvo se najčešće ne 
vidi na ekranima i koje je po mnogo čemu drugačije od laičke predstave o mačevanju.

Jedan od  najvažnijih  ciljeva  ovih  časova  za  decu  jeste  upoznavanje  naših  sugrađana  sa 
sportskim mačevanjem.  Iako  je  mačevanje  sport  sa  najdužom olimpijskom tradicijom,  u  našoj 
sredini o njemu još uvek vladaju mnoge predrasude i neznanje.  Našim aktivnostima nastojimo da 
proširimo saznanja naših posetilaca, tako što ćemo ih upoznati sa istorijskim razvojem i korenima 
mačevanja, ali ćemo im prikazati mačevanje u njegovom najsavremenijem obliku.

Časovi za decu se održavaju jednom nedeljno, subotom pre podne. Nastojimo da održimo 
interesovanje  dece,  podstaknemo njihovu znatiželju,  da  im ne  dosadimo i  da  ih  ne  opteretimo 
mnogo,  kako bi  im časovi  mačevanja ostali  u  lepom sećanju,  a  nadamo se da  će jednog dana 
odlučiti da se ozbiljno posvete sportskom mačevanju. Sva zainteresovana deca i njihovi roditelji 
mogu prisustvovati jednom času da bi se upoznali sa metodama i uslovima rada, pre nego što se 
odluče  za  upis.  Detaljne  informacije  mogu  se  dobiti  na  telefon  064/209-36-34  ili  adresu 
macevimaske@Yahoo.com 
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